
 
  

             

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Συμμετοχή Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας στο 

Cyprus Forum ως Knowledge Partner 
 

 
Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας (Ι.Μ.Π.Δ.) συμμετείχε στο Cyprus Forum 
που διεξήχθη στις 3 και 4 Οκτωβρίου 2024 ως Knowledge Partner, στο πάνελ με θέμα «Η 
Δημοκρατία σε Κρίση: Προκλήσεις και Λύσεις στη Σύγχρονη Εποχή». Το Ινστιτούτο 
εκπροσώπησε ο Δρ. Νικήτας Χατζημιχαήλ, καθηγητής Νομικής του Πανεπιστημίου Κύπρου, 
και Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του  Ι.Μ.Π.Δ.. 
 
Στην παρέμβασή του, ο Δρ.Χατζημιχαήλ επισήμανε ότι η μεγαλύτερη απειλή για την 
δημοκρατία σήμερα είναι η  απώλεια εμπιστοσύνης. Αποτελεί περίπου κοινό τόπο, τόνισε, 
πως "η μειούμενη εμπιστοσύνη προς τους  θεσμούς και πολλές από τις προτάσεις για 
αντιμετώπιση του προβλήματος είναι αναποτελεσματικές ή και επιδεινώνουν την 
κατάσταση, επειδή δεν αντιμετωπίζουν το πρόβλημα στην ουσία του ή και φαίνονται να 
επιβεβαιώνουν την πεποίθηση κοινωνικών στρωμάτων και ομάδων ότι δεν 
αντιπροσωπεύονται στα κέντρα λήψης αποφάσεων". Αυτό οφείλεται, υπέδειξε ο Δρ. 
Χζημηχαήλ, μεταξύ άλλων, "στην πολυδιάσπαση του κοινωνικού και πολιτικού σώματος, σε 
ένα περιβάλλον στο οποίο οι διαφορετικές ομάδες που συγκροτούνται έχουν η καθεμία τα 
δικά της κανάλια ενημέρωσης και ψυχαγωγίας με αποτέλεσμα να στερούμαστε κοινών 
παραστάσεων και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. Επίσης, η προσπάθεια επιβολής λύσεων ή 
απόψεων άνωθεν διευρύνει το χάσμα μεταξύ αυτών που εμφανίζονται να συμμετέχουν στην 
λήψη αποφάσεων (πολιτικών αλλά και οργανωμένων συνόλων με πρόσβαση στον δημόσιο 
διάλογο) αφενός και του ευρύτερου κοινού αφετέρου, την ίδια στιγμή που όλοι μας 
λειτουργούμε, όπως τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: διατυπώνουμε άμεσα άποψη, συχνά 
χωρίς πλήρη συναίσθηση του πώς αυτή διαμορφώθηκε, σκεπτόμαστε κατά ριπάς και 
προτιμούμε τις απλές λύσεις και τις μονοαιτιώδεις εξηγήσεις". 
 
Στο πάνελ συμμετείχαν επίσης, ο κ. Παναγιώτης Πελατές, Επίτροπος του Πολίτη, ο κ. Marcel 
Schepp, International Party Dialogue Konrad-Adenauer-Stiftung, η κ. Μαρία Κολά, 
Αντιπρόεδρος Κινήματος Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών, η Δρ. Valéria Silva, Αν. 
Καθηγήτρια ESCP Business School. Το πάνελ συντόνισε ο κ. Γιώργος Ησαΐα από το Oxygen for 
Democracy. 


